
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 

Sekolah  : SMP Negeri 1 Palembang 
Mata Pelajaran  : Ilmu Pengetahuan Sosial 
Kelas/Semester : VII / Ganjil 
Materi Pokok  : Manusia, Tempat dan Lingkungan  
Sub Materi : Interaksi Antarruang) 
Alokasi Waktu  : 30 x 2 JP 

 
Kompetensi Dasar: 
3.1   Memahami konsep ruang (lokasi, distribusi, potensi, iklim, bentuk muka bumi, geologis, flora, dan 

fauna)  dan interaksi antarruang di Indonesia serta pengaruhnya  terhadap kehidupan manusia 

dalam aspek ekonomi, sosial, budaya, dan pendidikan. 

4.1   Menjelaskan konsep ruang (lokasi, distribusi, potensi, iklim, bentuk muka bumi, geologis, flora dan 

fauna) dan interaksi antarruang di Indonesia serta pengaruhnya terhadap kehidupan manusia 

Indonesia dalam aspek ekonomi, sosial, budaya, dan pendidikan. 

A. Tujuan Pembelajaran 
        Setelah pembelajaran daring melalui WAG dan Google Classroom, peserta didik diharapkan dapat 

memahami konsep ruang dan interaksi antarruang di Indonesia serta pengaruhnya  terhadap 
kehidupan manusia dalam aspek ekonomi, sosial, budaya, dan pendidikan. 

B. Langkah-Langkah Pembelajaran: 

No Langkah-langkah  Pembelajaran Waktu 

1 1) Guru membuka pembelajaran dengan salam melalui rekam suara WAG 
2) Membimbing peserta didik masuk pada akun Google Classroom kemudian 

menyampaikan tujuan pembelajaran melalui rekam suara WhatsApp Grup 

10’ 

2 3) Membimbing peserta didik membuka link video pembelajaran tentang: 
Manusia, tempat dan lingkungan (Konsep Ruang dan interaksi Antarruang): 
https://www.youtube.com/watch?v=QwtXw8-TYhM&pbjreload=101 

4) Peserta didik dalam merumuskan pertanyaan sesuai tujuan pembelajaran,  
5) Peserta didik menjawab atau mengisi Lembar Kerja. 
6) Guru memantau perkembangan pembelajaran peserta didik melalui forum 

pada Google Classroom 
7) Guru mengingatkan peserta untuk mengirimkan LKPD yang telah dikerjakan. 

 
 

40’ 

3 1) Melalui WAG, guru menyampaikan materi pertemuan yang akan datang   
2) kemudian menutup pembelajaran dengan mengucapkan salam. 

 

10’ 

 

C. Penilaian Hasil Pembelajaran 
1. Sikap: Penilaian sikap tanggung jawab dan disiplin. 

No Nama Siswa 

Aspek yang Dinilai 
Jumlah 

Skor 
Skor 
Sikap 

Kode 
Nilai 

Tanggung 
Jawab 

Disiplin 

1       

2       

 
2. Penilaian Pengetahuan  

TesTertulis: Google Form http://gg.gg/phinteraksiantarruang  
3. Penilaian Keterampilan 

Rubrik Penilaian 

No Aspek yang diamati Hasil 

1 Menuliskan komentar, pendapat atau pertanyaan √ 

2 Membuat atau mengumpulkan tugas  

Palembang,      Juli 2021 
Mengetahui  
Kepala Sekolah      Guru Mata Pelajaran 

 
.........................................    Triyanto, S.Pd., M.Si. 
NIP. .................................    NIP. 196609031994121001 
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